
              USA, LOOK AFTER YOUR MONTICELLO  
 
NOW IT IS IMPORTANT FOR USA TO RECONSTRUCT AND RENOVATE  
THEIR MONTICELLO, ACKOMPAINED BY THINKING AND ACTING OF  
THOMAS JEFFERSON.  
Late in the evening1760 a freckled 17 years old came walking with his cherished  
violin in his hand. He knocked at the door to a house in Hanover County in the then  
America and asked for food and room for a night.  
After dinner the host asked if the guest should like to play anything on the violin.  
Then he played an Irish jig with such a feeling so the host tried to dance with the  
player.  
The young musician was Thomas Jefferson, the man who was the author of the USA 
independence explanation of the 4th of July 1764, and became the 3rd president of the 
USA. He was president 1801-1809.  
Out of the independence explanation second part 
“We hold these truths to be self-evident, that all men are created equal, that they are 
endowed by their Creator with certain unalienable rights, that among these are Life, 
Liberty, and the pursuit of Happiness”  
No one have done more for USA than this stately,blond,violin playing, intellectual  
cultivated plantation owner from Virginia.  
Anybody probably told that beside this man every European king should looked like his 
lackey. He was lawyer, architect, and botanist, wrote books about Indian dialects, talked 
Italian and later learned Latin and Greek.  
 
IRRESTIBLE ATTRACTED 
 
He exercised daily three hours on his Amity violin, everything from folk music to  
sonatas by Corelli and Haydn. He wrote down and composed music. Then Jefferson 1772 
married with Martha Skelton he had proposed to her with  
playing on his violin. She became irresistible attracted. Her selves she played on the  
harpsichord. At this moment they moved in to Jefferson stylish palatial Monticello.  
His Monticello he incessantly rebuild during 40 years. It became a symbol for his 
creativity and a constantly searching of variation and development.  
The American presidential election is coming closer.  
The election is between the democrat John Kerry and the republican George W Bush. 
Both of the parties grew up in the beginning of 1800. The democrats arrived after the first 
Republican Party was split up 1828.  
The name of the first of the democratic presidents was Andrew Jackson.  
He was the president as finally saw to that the Indians was defeated.  
 
SAW TO THAT THE SLAVERY WAS ABOLISHED  
The name of he first president of the present Republican Party was Abraham Lincoln. He 
was the president who saw to that the slavery was abolished.  
The outcome of the civil war weakened the democrats and they recovered their selves 
first then Franklin D Roosevelt became president 1933. Today the Social Democrats in 



Sweden have contacts with the democrats in USA. Maybe there are points of contacts 
between these two parties. For example, the reform politics.  
 
TOUGH FOREIGN POLITICS  
 
The US foreign political acting and the difficulties to talk with the Europeans can be 
explained by the fact that among the republicans there are twice as many hawks as in the 
democrats.  
The hawks have predominance now. These are for a tough foreign politic. It has its 
explanation in the events of the 11th of September. The isolationistic power has not the 
same support any longer.  
What is the difference between Kerry and Bush?  
Kerry supports abort and wants to reduce the taxes for high-income earners.  
He is against capital punishment with exception of terrorists. He also wants to introduce a 
medical service reform.  
Kerry does not consider that homosexual shall marry each other, but supports partnership. 
Kerry wants UN to be engaged in Iraq.  
The standpoint of the republican, Bush is well known. Long way to the right of the 
Conservatives.  
 
THE US EUROPEAN INHERITANCE  
 
However we will be effected of who is going to win the election and Thomas Jefferson 
1700 century violin sonatas by Corolla and Haydn will be there in the background and in 
a dramatically way remind us about the US European inheritance.  
Now it is a question for USA to rebuild their Monticello, accompanied by the respectful 
and sensitive creative thinking by Thomas Jefferson to the tonal message as well as the 
signification of the independence explanation as in the tiny tone of the violin.  
 
 
Goran Johansson, Ramsjo, International and EU representative in Swedish Social  
Democratic Party.  
Translation Goran Johansson  
 
Translation Goran Johansson 
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USA, se om ert Monticello!
Nu gäller det för USA att bygga om och renovera sitt Monticello, ackompanjerad av Thomas Jeffersons tänkande och handlande.

Utsätt inte barnen för halloween!

Korkat blanda alkohol och idrott

Luciatävlingar
är föråldrade
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KORT OCH GOTT

Max 300 tecken

(motsvarar cirka 40 ord)
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Tänk dig själv som en elek-
tron, tillsammans med mil-
joner likasinnade kraftpilar i
samma riktning, på väg i en
tråd till en hedrande ädel be-
drift. Tråden är vår politik
som bjuder resenärerna en
behaglig resa. Arbetarpoliti-
ken tänkte vi oss så?

Bengt Enkvist
■ Jag läser i Expressen 28/10
att intresset för att anmäla
sig som luciakandidat i Ljus-
dal är litet. Inte undra på det!

Det har inget med att flick-
or vill vika ut sig, som den in-
snöade fotografen tror i Ex-
pressen.

Jag tror att tjejer i dag inser
att de inte måste vara med i
en tävling och bedömas uti-
från utseendet (sång, ska vi
tro på det, snälla nån!).

Luciatävlingarna är för-
åldrade – varför ha ett gäng
gubbar som bedömer vilka
unga tjejer som ska vara kan-
didater, vad tjänar det till?

Har ni inte annat att tänka
på kanske ni ska lägga ned!

Vakna upp, Ljusdal! Värl-
den är större än luciakandi-
dater! Vore det inte skojigare
om de rikstäckande tidning-
arna kunde skriva att i Ljus-
dal är tjejerna bra på andra
saker än att vara dockor i tid-
ningar!

Skärp er, gubbar! Låt dom
som vill vara lucia vara det! 

Bort med utseendefixe-
ringen!

Trött
■ Jag fick en fråga från en högt
uppsatt tjänsteman i en av lan-
dets kommuner, han hade för-
tvivlan i rösten: ”Vad gör jag med
en kvinna som inte kan sluta
dricka fast vi försökt allt?”

Jag verkade vara hans sista
hopp, jag hade ju klarat nykterhe-
ten så länge och visste säkert hur
man skulle lösa problemet, trod-
de han.

Jag svarade: Ge inte tillståndet
till vintältet, var med och påverka
tillgången till alkohol. Gör inte

drogen alkohol glamourös.
Han tittade förvånat på mig,

det här gällde ju en närstående
till honom, vad hade det med vin-
tältet att göra?

Jag försökte få honom att förstå
att ingen kan hjälpa en drogmiss-
brukare eller alkoholist att bli
nykter eller drogfri, det finns inga
patentlösningar. 30 procent av
oss blir friska och fria igen, men
ingen kan egentligen säga vad det
var som hjälpte eller hur det gick
till. Var och en av oss har hittat sin

egen väg från missbruket.
Visst finns det organisationer

som gärna vill ta på sig äran för att
vara lösningen på problemet,
men det vet ju alla ”gamla” miss-
brukare att så är det inte. Visst blir
en del hjälpta genom dem, men
de är inte lösningen för alla.

I många fall blir det ett nytt
missbruksbeteende där organi-
sationen är allt den forne miss-
brukaren lever för, och sviktar
tron på den, eller något sker där
som ej behagar, så är man ome-

delbart tillbaka i droglivet igen.
Jag skulle så gärna vilja hjälpa

alla som fastnat i ett missbruk,
men har man fastnat där så kan
ingen säga utgången, det handlar
ofta om nykterhet eller död.

Till kommunledningen vill jag
säga: Bli inte förvånad över en
stigande konsumtion i bygden,
nu när ni själva visar vägen. 

Att ordna alkoholservering vid
idrottsarrangemang är ovanligt
korkat!

Nykter alkoholist
■ Så var det dags igen för den nya
svenska högtiden – halloween.
Ordet kommer från engelskans
”all hallows even”, det vill säga på
svenska ”alla helgons afton”. Fi-
randet har sina rötter i en gam-
mal keltisk skördefest som satte
punkt för sommaren och inledde
det nya året. Man tände eldar för
att skrämma bort onda väsen och
spöken. Irländare som emigrera-
de till USA tog seden med sig dit.
Den blev med tiden en fest för
barnen som klädde ut sig till spö-
ken och häxor och ringde på folks
dörrar för att få godis.

För några år sedan slog tradi-
tionen rot i Sverige. De första åren
firades halloween under allhel-
gonahelgen men nu ”firar” man
veckan innan. Affärsidkarna ut-
nyttjar naturligtvis tillfället. Svar-
ta dressar för häxor, vampyrer
och liemän, masker föreställande
skelett och groteskt förvridna an-
sikten. Och till detta accessoarer
som knivar, eldgafflar och yxor.

Men ingen generation har varit
så medveten om döden och ond-
skan på jorden som denna. Det
undgår inte barnen att det onda
redan finns mitt i vår egen var-
dag. En utrikesminister blir mör-
dad i ett varuhus, en femårig
flicka på sitt dagis, en åttaårig

pojke på väg till sin skola och våld
och ond bråd död drabbar barn
och vuxna utan åtskillnad.

Hur kan man skapa lek och fest
kring våld och död och skräck? Det
behöver inte vara bra för att det
kommer från USA. Kanske vill man
genom någon psykologisk trollfor-
mel göra det onda mindre ondske-
fullt och skrämmande. Men det går
också att vänja sig, som efter ett
ständigt tittande på våldsfilmer.

Barn vill och behöver ”skräm-
mas”, men på ett pedagogiskt och
mysigt sätt. De ska inte utsättas
för dödens och ondskans symbo-
ler som under halloween.

Förskola och skola bör defini-
tivt vara fredade zoner. Alla barn
uppskattar inte denna nya sed! 

Våra barn behöver lära känna
det goda, de behöver trygghet i
familjen och i klassrummet. De
behöver vuxna som kan skydda
mot det onda och vuxna som har
makt över situationen!

Eva Svärd

Barn vill och behöver
”skrämmas”, men på ett pe-

dagogiskt och mysigt sätt.
De ska inte utsättas för dö-
dens och ondskans symbo-

ler som under halloween,
skriver Eva Svärd.
■ Sent en kväll 1760 kom en fräk-
nig 17-åring vandrande med sin
kära violin i handen. Han knacka-
de på dörren till ett hus i Hanover
County i det dåvarande Amerika
och bad att få mat och rum över
natten.

Efter middagen frågade värden
om inte gästen ville spela något
på sin violin, och då spelade den-
ne en irländsk jig med sådan in-
levelse att husbonden försökte
dansa ihop med den spelande.

Den unge musikanten var Tho-
mas Jefferson, den man som för-
fattade USA:s självständighetsför-
klaring av den 4 juli 1764, och som
kom att bli USA:s tredje president.
Han var president 1801–1809.

Ur självständighetsförklaring-
ens andra stycke: ”vi anser dessa
sanningar som självklara att alla
människor är skapade likställda,
att de av sin Skapare har försäk-
rats vissa oantastliga rättigheter,
att bland dessa är Liv, Frihet och
strävande efter lycka…”

Ingen har gjort mer för USA än

denne högreste, blonde, violin-
spelande, intellektuellt bildade
plantageägare från Virginia. Nå-
gon lär ha sagt att bredvid denne
man skulle vilken europeisk kung
som helst ha sett ut som hans la-
kej. Han var advokat, arkitekt, bo-
taniker, skrev böcker om indian-
dialekter, talade italienska och
franska och lärde sig senare latin
och grekiska.

Oemotståndligt attraherad 
Han övade dagligen tre timmar
på sin Amativiolin, allt ifrån folk-
musik till sonater av Corelli och
Haydn. Han skrev ned och kom-
ponerade musik.

När Jefferson 1772 gifte sig med
Martha Skelton hade han friat till
henne med att spela på sin violin.

Hon blev oemotståndligt attrahe-
rad. Hon spelade själv cembalo.
Vid denna tidpunkt flyttade de
båda in i Jeffersons stiliga, palats-
liknande Monticello.

Sitt Monticello byggde han om
oupphörligt under 40 år. Det blev
en symbol för hans kreativitet
och ett ständigt sökande efter för-
ändring och utveckling.

Det amerikanska presidentva-
let närmar sig. Valet står mellan
demokraternas John Kerry och re-
publikanernas George W Bush.
Båda partierna växte fram i början
av 1800-talet. Demokraterna kom
till efter att det första republikan-
ska partiet splittrades 1828.

Demokraternas förste presi-
dent hette Andrew Jackson.

Han var den som slutligen såg
till att indianerna besegrades.

Såg till att slaveriet avskaffades
Det nuvarande republikanska par-
tiets förste president hette Abra-
ham Lincoln. Han var den som såg
till att slaveriet avskaffades.

Utgången av inbördeskriget
försvagade demokraterna och
dessa återhämtade sig först på
riktigt när Franklin D Roosevelt
blev president 1933.

I dag har socialdemokraterna i
Sverige kontakter med demokra-
terna i USA. Måhända finns det
beröringspunkter hos dessa båda
partier. Reformpolitiken, till ex-
empel.

Tuff utrikespolitik
USA:s utrikespolitiska agerande
och svårigheterna att tala med
européerna kan förklaras med att
det bland republikanerna finns
dubbelt så många hökar som hos
demokraterna.

Hökarna har övervikt nu. Dessa
är för en tuff utrikespolitik. Det
har sin förklaring i händelserna
den 11 september. De isolationis-
tiska krafterna har inte samma
stöd längre.

Vad skiljer Kerry och Bush?
Kerry stödjer abort och vill sän-

ka skatterna för höginkomsttaga-

re. Han är emot dödsstraff, med
undantag för terrorister. Han vill
också införa en sjukvårdsreform.

Kerry anser inte att homosexu-
ella ska få gifta sig, men stöder
partnerskap. Kerry vill ha FN med
i Irak.

Republikanen Bush:s stånd-
punkt är väl känd. Långt till höger
om moderaterna.

USA:s europeiska arv
Hur det än går kommer vi att på-
verkas av vem som vinner valet,
och Thomas Jeffersons 1700-tals
violinsonater av Corelli och
Haydn kommer att finnas där i
bakgrunden och på ett drama-
tiskt sätt påminna oss om USA:s
europeiska arv.

Nu gäller det för USA att bygga
om och renovera sitt Monticello,
ackompanjerad av Thomas Jeffer-
sons ödmjuka och lyhörda kreati-
va tänkande och handlande, till
det tonala budskapet av såväl
självständighetsförklaringens in-
nebörd som i violinens spröda ton.

INLÄGGET

Göran Johansson, Ramsjö, 
internationell s-ledamot


